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Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Oliver Krischer, Matthias Gastel, Stefan Gelbhaar,  
Claudia Müller, Daniela Wagner und der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

Ausgaben des Bundesministeriums für Verkehr und digitale Infrastruktur 

Wir fragen die Bundesregierung: 
1. Wie hoch waren für die Jahre 2017 und 2018 jeweils die Gesamtbudgets 

(Soll-Ansätze) im Bereich der Bundesfernstraßen differenziert nach Bundes-
ländern? 

2. Wie hoch sind die Ist-Ansätze beim Gesamtbudget für den Bereich Bundes-
fernstraßen in den Jahren 2017 und 2018 differenziert nach einzelnen Bun-
desländern?  

3. Wie viel Geld wurde bisher in den einzelnen Jahren beim Sonderprogramm 
Brückenmodernisierung ausgegeben?  

4. Welche Brücke (bitte mit Standort angeben) wurde dabei mit welchem Be-
trag saniert bzw. neugebaut? 

5. Wie hoch waren die Forschungsausgaben des Bundesverkehrsministeriums 
im Jahr 2009? 

6. Welche Forschungsprojekte wurden dabei in welcher Höhe gefördert?  
Wer waren die Empfänger der jeweiligen Forschungsgelder? 

7. Wie hoch waren die Forschungsausgaben des Bundesverkehrsministeriums 
in den Jahren 2017 und 2018? 

8. Welche Forschungsprojekte wurden dabei in welcher Höhe gefördert?  
Wer waren die Empfänger der jeweiligen Forschungsgelder? 

9. Welche Preise hat das Bundesverkehrsministerium in den einzelnen Jahren 
seit 2013 vergeben, und wer waren jeweils die Preisträger (bitte nach Art des 
Preises, Preisgeldhöhe und Preisträgern mit Sitz des Unternehmens bzw. der 
Institution bzw. Organisation darstellen)? 

10. Welche Veranstaltungen bzw. Tagungen bzw. Messen etc. hat das Bundes-
verkehrsministerium in den Jahren 2005 bis 2009 außerhalb von Berlin aus-
gerichtet?  
In welchen Orten fanden diese Veranstaltungen etc. statt?  
Welche Veranstaltungen bzw. Tagungen bzw. Messen etc. hat das Bundes-
verkehrsministerium in den Jahren 2013 bis 2018 außerhalb von Berlin aus-
gerichtet?  
In welchen Orten fanden diese Veranstaltungen etc. statt? 
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11. Wie viele Förderbescheide über Beratungsleistungen im Bundesförderpro-

gramm Breitbandausbau wurden bisher erteilt?  
Wie viele davon gingen an Empfänger aus Bayern? 

Berlin, den 11. Dezember 2018  

Katrin Göring-Eckardt, Dr. Anton Hofreiter und Fraktion 
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